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Leefmilieu Brussel  -  Impact beheersplan Zoniënwoud

Het grondgebied van het Zoniënwoud wordt voor 56% beheerd door het Vlaamse Gewest 
(Agentschap voor Natuur en Bos), voor 38% door het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
(Leefmilieu Brussel) en voor 6% door het Waalse Gewest (Division de la Nature et des 
Forêts).

De gemiddelde temperatuur in Brussel zal door de opwarming van de aarde stijgen met 2 
tot 4 graden. Extreme weersomstandigheden zullen vaker voorkomen: van hagelstormen 
en winterstormen tot droogte en hittegolven. Die veranderende weersomstandigheden 
zijn voor de beuk erg moeilijk. Beuken hebben immers nood aan een regenachtig 
voorjaar en een niet te warme zomer. De groei van de beuken vertraagt al sinds de jaren 
zeventig.

Leefmilieu Brussel wil daarom in het Zoniënwoud nieuwe boomsoorten aanplanten die 
beter zullen gedijen in het veranderende Belgische klimaat. Immers, indien er nu nieuwe 
beuken aangeplant worden, dan betekent dit dat pas tegen 2115 volgroeid zullen zijn. Dit 
betekent natuurlijk dat een belangrijk deel van de bekende, weliswaar in Oostenrijkse 
tijden aangeplante, prachtige beukenkathedralen in het Zonïenwoud zal verdwijnen.

Vandaag de dag zijn drie kwart van de bomen in het Zoniënwoud beuken. Het 
beheersplan van Leefmilieu Brussel spreekt van 53% minder beuken. De Brusselse 
overheidsdienst wil de beuken vervangen door haagbeuken, wintereiken, ahorns, 
pijnbomen, lariksen en kastanjebomen.

Hoewel elk Gewest op zijn eigen grondgebied goed werk levert, is de nood aan een 
intergewestelijke en gecoördineerde aanpak voor een duurzaam beheer van het woud 
heel groot.

1. In welke mate zal het Agentschap Natuur en Bos (ANB) zijn beheersplan afstemmen 
op dat van Leefmilieu Brussel? Zal ook in het deel dat door het Vlaams Gewest wordt 
beheerd de beukenpopulatie drastisch ingeperkt worden? Bevestigt het ANB de 
gegevens waarop Leefmilieu Brussel zich baseert en de bijhorende conclusies?

2. Het beheersplan van Leefmilieu Brussel spreekt van 53% minder beuken, al is dit 
nog niet definitief. Zal het ANB in haar beheersplan dezelfde grootorde hanteren? 



3. In welke mate zal ANB haar keuze voor alternatieve boomsoorten afstemmen op de 
keuze die Leefmilieu Brussel maakt?

4. Welke impact zal dit hebben op de procedure voor de erkenning van het Zoniënwoud 
als UNESCO-werelderfgoed, waar het huidige uitzicht van het woud toch een 
belangrijke factor in is?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (112), Joke Schauvliege (224)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr.112 van 14 december 2015
van BART NEVENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


